



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 172 (20545)

Суббота, 28 июля 1984 года

Цена 3 коп.

## КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ

Каждый день приближает нас к знаменательному юбилею — 60-летию республики и Компартии Узбекистана. Выполнение плана и обязательств года и пятилетки в целом, практическая реализация намеченного во многом будут зависеть от повседневного утверждения ленинского стиля в работе партийных, советских и хозяйственных органов, и в первую очередь от строгого контроля исполнения принимаемых решений.

Правильную постановку контроля В. И. Ленин считал одним из важнейших условий социалистических преобразований. Особую важность этой работы подчеркнул февральский (1984 г.) пленум ЦК КПСС, а также XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана, который дал по-ленински принципиальную оценку негативным явлениям в жизни республиканской партийной организации. Отмечалось, что корень многих упущений — ослабление контроля и проверки исполнения.

Проверка и практическая организация исполнения — это постоянная и обязательная функция партийного комитета, его бюро и аппарата. Забывание этого важнейшего ленинского требования отрицательно сказалось на стиле и методах работы партийных комитетов и первичных организаций, привело к серьезным упущениям в развитии экономики и в социальной сфере.

Прошло почти двадцать лет, как ЦК КПСС принял постановление «О марксистско-ленинской учебе и экономическом образовании руководящих кадров в Ташкентской городской партийной организации», но полностью требования этого документа не выполнены. Горком, его отделы, райкомы партии глубоко не выжили в содержание марксистско-ленинской учебы, не предъявляли должной требовательности к коммунистам-руководителям за повышение их идейно-теоретического уровня. Не всегда соблюдались ленинские принципы выдвижения на должности работников по их политическим, деловым и моральным качествам, к ним не предъявлялась высокая требовательность за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины. Это привело к ослаблению партийного руководства на многих участках хозяйственного и культурного строительства.

В работе по контролю исполнения особое значение имеет ленинское указание о том, чтобы производить проверку реального выполнения решений. В этом, подчеркивалось в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании контроля и проверки исполнения в свете решений XXVI съезда КПСС», залог успешного осуществления намеченных социально-экономических задач.

К чему привело игнорирование этого требования, видно на примере Кашкадарьинской области. Здесь на словах провозглашались требования соблюдать ленинские принципы руководства, строго контролировать выполнение принимаемых решений и директивных указаний, а на деле восхвалялись одержанные при помощи приписок «победы», воздавались почести людям, допуская злоупотребления и очковтирательство. Девять почвов, одобренных в прошлом году бюро обкома партии, повисли в воздухе.

В результате не растет продуктивность полного гектара, снижаются темпы роста производительности труда и фондоотдача в промышленности, не выполняются контрольные цифры пятилетки по вводу основных фондов, жилья и новых земель.

Во многих партийных комитетах строгий контроль подменялся бумагооборотом, от которого страдает дело. За два года на бюро и секретариате Навоийского обкома партии рассмотрено 423 вопроса. Однако только 64 процента принятых постановлений взяты на контроль, который осуществляется больше на бумаге.

XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана со всей остротой поставил вопрос об утверждении ленинского стиля в работе партийных комитетов, первичных партийных организаций, совершенствовании многообразных средств контроля и проверки исполнения — испытанного средства улучшения деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, укрепления организационности и дисциплины.

Массовость, действенность, гласность — эти важнейшие ленинские принципы контроля и проверки исполнения должны стать руководством к действию для каждой партийной организации. Чтобы осуществлять их на деле, большая роль принадлежит первичным организациям. Они действуют на переднем крае, где решается судьба заданий четвертого года и всей пятилетки в целом. Надежным помощником партийных организаций в борьбе за высокую эффективность производства, крепкую дисциплину труда, против расхлябанности и безответственности являются комиссии по контролю деятельности администрации и работы аппарата.

Формы и методы партийного контроля многообразны. Это и рассмотрение на партийных собраниях коренных, злободневных вопросов развития производства, это и заслушивание отчетов хозяйственных руководителей о выполнении ими уставных требований. Это и активизация деятельности комиссий партийных комитетов и бюро по контролю деятельности администрации.

Партийные организации призваны вдумчиво пользоваться испытанным оружием критики и самокритики, смело выступать против формализма, инерции и застоя в организации исполнения решений. Откровенная критика, внимательное отношение к замечаниям и предложениям коммунистов должны стать нормой их деятельности, без которой невозможна глубокая проверка исполнения постановлений вышестоящих партийных органов и своих собственных.

Повседневный, четкий и действенный контроль — эффективное средство повышения персональной ответственности кадров за порученное дело, за практическое осуществление решений партии и правительства. Необходимо повсеместно ликвидировать практику, когда руководители, допуская ошибки и нарушения, наказывали вышестоящие партийные органы без обоснования их в первичных партийных организациях.

Каждый случай нарушения партийной и государственной дисциплины, партийной этики и морали должен обсуждаться в первичных партиорганизациях. Таково требование XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана.

Партийный контроль — один из эффективных инструментов последовательного проведения в жизнь экономической и социальной политики партии, действенное средство выработки коллективного опыта коммунистов и эффективных мер для подема производства, улучшения хозяйственной деятельности, верный путь для устранения недостатков.

Организуя проверку исполнения, партийные комитеты, первичные партийные организации должны всегда видеть главную цель всей этой работы — не регистрация недостатков, упущений и промахов, а улучшение практической организации дела. И вести ее следует систематически, последовательно, целеустремленно. Только в этом случае партийные организации смогут активно влиять на дела производства, добиваться на каждом его участке порядка, организованности, дисциплины.

## ТРУДОВОЙ РАПОРТ

Работники промышленности Ташкентской области, развернув социалистическое соревнование за успешное

выполнение плана четвертого года одиннадцатой пятилетки, досрочно, 27 июля, выполнили план января-июля 1984 года по объему реализации продукции. (УзТАГ).

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о мерах по увеличению производства, сокращению потерь и повышению качества хлопчатобудельной и хлопковой продукции. Как отмечалось на заседании, в результате осуществления крупных мероприятий по орошению земель, повышению эффективности использования минеральных удобрений и техники колхозы и совхозы добились значительного роста производства хлопчатобудельной и хлопковой продукции, особенно наиболее ценных тонковолокнистых сортов. Вместе с тем достигнутый уровень развития хлопководства еще не в полной мере обеспечивает возрастающие потребности народного хозяйства страны. Увеличение объемов закупок хлопка-сырца в ряде случаев не сопровождается соответствующим повышением производства и качества хлопчатобудельной и хлопковой продукции.

В принятом по данному вопросу постановлении ЦК

## Пересмотрели обязательства

Коротким было собрание членов бригады отделочников Рахима Темирова из ПМН-1 треста «Вухараобсельстрой». На нем строители решили 1 марта 1985 года рапортовать о выполнении пятилетки. Для этого есть все условия: коллектив на полгода опережает рабочий «календарь». Каждый из пятнадцати отделочников владеет двумя-тремя смежными профессиями, что позволяет сосредоточивать усилия на наиболее важном участке, заменять в случае необходимости товарища. Рахима Темирова многие считают своим наставником. Только с начала вышешней пятилетки он обучил профессиям штукатура-маляра 24 молодых рабочих, которые сейчас участвуют в воз-

## Дневник ударного труда

Целый класс из сорона учеников можно обеспечить к новому учебному году портфелями, изготовленными из сырья, сеномоленного с начала пятилетки Азодой Разыковой. Применив передовые приемы труда, работница советского объединения «Таран-

## Две пятилетки Разыковой

вении жилых домов, школ, культурно-бытовых учреждений на селе. (УзТАГ).

## У. САКСАНБАЕВ. Корр. УзТАГ.

Советская Андижанская обл.

## Восьмой день совместного полета

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 26 июля. (ТАСС). Рабочий день Леонида Кишима, Владимира Соловьева, Олега Атькова, Владимира Джанибекова, Светланы Савиной и Игоря Волка завершился накануне поздно ночью и сегодня до 12 часов московского времени они отдыхали. После завтрака и контроля отдельных систем орбитального комплекса космонавты продолжили аэлабораторные совместные исследования. Значительное место сегодняшним распоряжением отведено геофизическим исследованиям. По заданию специалистов экипаж выполняет серию визуально-инструментальных наблюдений и фотографирования южных районов нашей страны, бассейнов Каспийского и Черного морей. В целях изучения структуры земной атмосферы, определения параметров атмосферы в непосредственной окрестности орбитального комплекса будет проведен ряд экспериментов с использованием фотокамеры «Пирамит» и масс-спектрометрической аппаратуры «Астра-1».

## ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

### РСФСР

С учетом возросшего спроса на книги осуществлена реконструкция крупного корпуса в издательстве «Советская Сибирь». Полиграфическое предприятие, печатающее для сибиряков газеты и журналы, начало выпуск художественной литературы. Годовая производительность установленных поточных линий — шесть миллионов томов. С вводом их в строй Новосибирск вошел в ряд ведущих издательских центров страны.

### УКРАИНА

Повысить экономичность работы средних экскаваторов позволяют гидравлические насосы, серийный выпуск которых освоил одесский завод «Стройгидравлика». Сегодня первые партии этих энергоберегающих агрегатов отправлены в адрес ленинградских и воронежских машиностроителей.

### БЕЛОРУССИЯ

Горячая пора уборки хлеба шагнула на поля Белорусского Полесья. Матау-84 начался хозяйственный сезон в районах республики. Механизаторы в зависимости от погодных условий сочетают прямое комбинирование с раздельной уборкой, что повышает производительность техники, разгружает сушильные хозяйства. Комплексные технологические отряды укомплектованы кадрами для двухсменной работы, способны вести уборку и в ночное время.

### МОЛДАВИЯ

Продажу сильной пшеницы начали хозяйства, расположенные в засушливой Бужданской степи. На заготовительное предприятие специального автопоезда доставлена ее первая тысяча тонн. Внедрять интенсивную технологию производства зерна, земледельцы РАОП важное место отводят получению пшеницы высшего качества. Внешены поправки во все важнейшие агроприемы. В нынешнем году вулканические хлебаборцы намерены засеять в зерносеял государства свыше 10 тысяч тонн пшеницы, не менее трети из этого количества составят зерно сильных и твердых сортов. (ТАСС).



Взаимопроверочная бригада из Ходненского района Ленинградской области прибыла в Узбекстанский район. На снимке: руководители соревнующихся хлопководческих бригад Д. Тахиров из колхоза имени Уруководяева Ленинградской области (справа) и Н. Сатвалдиев из совхоза «Команд» Узбекстанского района. Фото Ш. АЛИМОВА (УзТАГ).

## Миллион из сада

Рефрижератор с ташкентским номером свернул с асфальта в сад бахмальского совхоза «Гульбулак». Здесь уже ждали. Аккуратный штабель ящиков со спелыми грушами быстро переночевал в просторный холодильник. Очередная партия плодов отправилась на прилавки столичных магазинов.

В саду хозяйствует бригада Абдуназара Саттарова. Коллектив в прошлом году перешел на подял. Дело у садоводов спорится. Обрезают, поливают, подкармливают, бор-

ьбулаке» готовились загады. Прежде садоводы испытывали немало затруднений с тарой. Теперь с ящиками полный порядок.

Постарался коллектив С. Ганиева. И сейчас, не переставая, стучат молотки членов этой бригады. 100 тысяч ящиков уже в распоряжении садоводов. Этого хватит, чтобы быстро и без потерь доставить продукцию покупателям.

Клинт работа и на виноградниках. Пятнадцать лет назад «Гульбулак» завез пер-

## ХЛОПКОБОРЫ В РЕСПУБЛИКЕ ИДЕТ 50-ДНЕВНАЯ УДАРНАЯ ВАХТА НАКОПЛЕНИЯ УРОЖАЯ ХЛОПАТНИКА.

Много трудностей приходится преодолевать сегодня на пути к намеченным рубежам. Главная задача дня — противостоять капризам природы богатый опыт и вооружен мастерство. Успешное выполнение обязательств, принятых в честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, возможно только при условии настойчивой, самоотверженной работы каждого трудового коллектива.

Большую помощь хлопкоборам должны оказать взаимопроверочные бригады. Провести взаимопроверку между колхозами, совхозами и районами, идут межобластные, впереди — межреспубликанские. К ним надо готовиться уже сегодня. Взаимный контроль



всегда приносит свои положительные результаты, ибо со стороны лучше видны упущения и просчеты.

## НАША ЗАДАЧА: ВЗЯТЬ ПОД КОНТРОЛЬ ХОД ОБРАБОТКИ ПОСЕВОВ, ОРГАНИЗОВАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ПРОНИКНУТЬСЯ ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОРУЧЕННЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ, ТВЕРДО СЕБЕ УЯСНИТЬ, ЧТО ОТ ТОГО, КАК ПОРАБОТАЕМ В ЭТИ ДНИ, ЗАВИСИТ СУДЬБА УРОЖАЯ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА.

В нынешнем году бригада депутата райсовета У. Джуманазарова борется за 140-центнеровый урожай. И, судя по всему, этот рубеж будет внят.

Шесть тысяч тонн винограда и фруктов произведет в нынешнем году совхоз — говорит директор совхоза Ф. Уринов. — Благодаря садоводству и виноградарству окрепла экономика хозяйства. Миллионы прибыли позволяют механизировать отрасль, широко развернуть строительство полевых станций, складов, мастерских, жилья.

## В. БЕРЕЗОВСКИЙ. Соб. корр. «Правды Востока».

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ, ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В обстановке высокой политической активности в городах и кишлаках республики 27 июля прошел единый политдень. С труженниками заводов и фабрик, колхозов и совхозов, строек, учреждений, учебных заведений, жителями махаллей встретились члены ЦК Компартии Узбекистана, обкомов, горкомов и райкомов партии, ответственные работники партийных, советских, профсоюзных организаций, хозяйственные руководители. В центре внимания политдней находились вопросы,

связанные с практической реализацией решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, дальнейшего укрепления единства действий трудовых коллективов и руководителей, повышения роли и ответственности кадров, совершенствования всех звеньев хозяйственного механизма, укрепления государственной и трудовой дисциплины, воспитания у каждого труженика чувства хозяйского отношения к делу.

Подчеркивалось необходимость привнесения в деятельность всех резервов, всемерного повышения эффективности производства и качества продукции, безусловного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом.

Трудающиеся республики горячо одобрили линию Центрального Комитета Компартии Узбекистана, выразили решимость ознаменовать четвертый год пятилетки успехами в труде, достойно встретить 60-летие образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

Перед коллективами трудящихся с политическими докладами выступили: в

колхозе имени Ленина Бекабадского района — И. Б. Усманходжаев, в колхозе «Политотдел» Коммунистического района — Р. Х. Абдуллаев, на Андижанском консервном заводе — Е. А. Айтмурадов, на фабрике имени 8 Марта гор. Самарканда — И. Т. Анисимкин, в строительстве № 12 гор. Нукуса — Г. Х. Кадиров, на мелькомбинате № 10 гор. Карши — В. И. Михайлов, на заводе «Иричикульский» — Т. Н. Осетров, на Джизакском аккумуляторном заводе — Н. Д. Худайбердыев, на Ташкентской офсетной фабрике — Н. М. Махмудова, на Ташкентском текстильном комбинате — У. У. Умаров, на Бухарском хлопкозаводе — В. А. Хайдунов. (УзТАГ).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. ГУЛЬМИРЗАЕВА М. За долготеленную плодотворную работу в партийных и хозяйственных органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Гульмираева Мансуда — секретаря Кашкадарьинского обкома Компартии Узбекистана.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. САЛИМОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Г. ХАЙДАРОВ. Гор. Ташкент, 27 июля 1984 г.

## ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Тихонов принял 27 июля в Кремле находящуюся в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Верховного Совета СССР парламентскую делегацию Греческой Республики во

главе с председателем парламента И. Алеврасом. В ходе беседы с советской стороны было выражено удовлетворение последовательным развитием традиционных дружественных советско-греческих отношений, подтверждено стремление Советского правитель-

ства и впредь укреплять добрососедские связи с Греческой во всех областях, в том числе в политической, торгово-экономической, культурной и других, в интересах народов обеих стран и дела мира.

При обмене мнениями по актуальным международным проблемам стороны выразили серьезную озабоченность обострением обстановки в мире и подчеркнули необходимость принятия мер для ее оздоровления. В этой связи Н. А. Тихонов привлек внимание греческих парламентариев к новым крупным внешнеполитическим инициативам Советского Союза, направленным на обуздание гонки вооружений, предотвращение милитаризации космического пространства, сохранение и укрепление мира и международной безопасности. (ТАСС).

## ГОСТИ РЕСПУБЛИКИ

С жизнью Узбекистана знакомится делегация Французской коммунистической партии. Гости посетили Выставку достижений народного хозяйства Узбекской ССР, осмотрели достопримечательности столицы республики, совершили поездку в Самарканд. Французские коммунисты были приняты в Ташкентском горком партии. (УзТАГ).

В республике гостит индийская делегация во главе с членом плановой комиссии Республики Индия Кхурсо. Члены делегации ознакомились со столицей Узбекистана, побывали в Научно-производственном объединении садоводства и виноградарства и виноделия имени Шредера. Делегация была принята в Госплане Узбекской ССР. (УзТАГ).





